
 
Ata sucinta da 4ª Reunião Ordinária Fixa do 2º Período da 3ª Sessão Legislativa da 

atual Legislatura, em 25/03/2019, convocada para às 19 horas. Aos vinte e cinco dias 

do mês de março do ano de dois mil e dezenove, às 19h02min., na sala Presidente João 

Mayrink, Plenário da Câmara Municipal de Ponte Nova, realizou-se a 4ª Reunião 

Ordinária Fixa do 2º Período do ano em curso, sob a Presidência da Vereadora Ana 

Maria Ferreira Proença. Feita a chamada, foram constatadas as presenças dos seguintes 

Vereadores: Ana Maria Ferreira Proença, André Pessata Nascimento, Antônio Carlos 

Pracatá de Sousa, Carlos Alberto Montanha da Silva, Carlos Roberto de Oliveira 

Souza, Francisco Pinto da Rocha Neto, Hermano Luís dos Santos, José Rubens 

Tavares, José Gonçalves Osório Filho, Juscelino da Silva Machado, Leonardo 

Nascimento Moreira, Raimunda da Conceição Gomes e Sérgio Antônio de Moura. 

Havendo número legal, a Presidente deu início à reunião e convidou a todos para 

fazerem a oração do Pai Nosso. Em seguida, solicitou o secretário que fizesse leitura 

da ata da reunião anterior. Após aprovação da ata, realizou-se a leitura das 

correspondências recebidas e das indicações apresentadas pelos Vereadores André 

Pessata, Carlos Alberto Montanha, Carlos Roberto, Raimunda, Hermano Luís, Sérgio 

Antônio e Leonardo. Os seguintes Vereadores fizeram indicações verbais: Leonardo 

Nascimento Moreira A) Solicita ao Executivo determinar serviço de calceteiro na Av. 

Caetano Marinho, 185, Centro, pois a atual situação da via está causando transtornos 

aos motoristas, principalmente aos motociclistas; José Gonçalves Osório Filho A) 

Solicita ao Executivo inteceder junto ao órgão competente, visando a realização de 

manutenção na torre de telefonia instalada no bairro São Geraldo; Raimunda da 

Conceição Gomes A) Requer envio de ofício ao Corpo de Bombeiros, solicitando 

darerminar providências quanto a situação de duas árvores localizadas no distrito do 

Pontal sendo uma no sítio Caiana próximo a propriedade do Sr. João Ascânio e outra 

na Rua Norival José da Silva, próximo ao nº 368, pois estão mutio grandes, corre 

riscos de queda, causando transtornos aos moradores; André Pessata Nascimento A) 

Requer envio de moção de pesar, em nome da Casa, ao Sr. Carlinhos, em razão do 

falecimento de seu irmão Sr. Sérgio Pires; Antônio Carlos Pracatá de Sousa A) 

Solicita ao Executivo determinar reparos na estrada que dá acesso a comunidade do 

Cedro, pois está prejudicando a passagem do ônibus escolar, causando transtorno aos 

alunos, bem como aos moradores. Esta indicação seguirá assinada também pelos 

Vereadores Ana Maria e José Rubens, a seus pedidos; Ana Maria Ferreira Proença 

A) Solicita ao Executivo determinar serviço de drenagem no entroncamento das ruas 

Antônio Frederico Ozanan e Pernambuco (Vila Alvarenga), de forma a resolver o 

problema que vem trazendo transtornos aos pedestres e motoristas. Nas Matérias do 

Legislativo, realizou-se leitura do Projeto de Lei nº 10/2019 que denomina de Avenida 

Terezinha Pereira dos Santos a avenida 01 do loteamento Cidade da Serra. (autores: 

Vereadores Leonardo Nascimento Moreira e Antônio Carlos Pracatá de Sousa). 

Encaminhado às Comissões de Finanças, Legislação e Justiça e de Serviços Públicos 

Municipais. Realizou-se também, leitura dos Projetos de Resolução nº 8/2019 que 
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concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. Waldir de Castro Lima. (autor: 

Vereador Juscelino da Silva Machado). Encaminhado à Comissão Especial formada 

pelos Vereadores Antônio Carlos Pracatá, Carlos Alberto Montanha e Francisco; e nº 

9/2019 que concede Diploma de Consagração Pública ao Sr. Jessé de França Cardoso. 

(autora: Vereadora Raimunda da Conceição Gomes). Encaminhado à Comissão 

Especial formada pelos Vereadores Leonardo, Sérgio Antônio e José Gonçalves 

Osório. Logo após, realizou-se leitura dos pareceres das Comissões Permanentes ao 

Projeto de Lei nº 3.635/2019 que altera os artigos 7º e 8º da Lei Municipal nº 

3.234/2008, que instituiu a Lei de Parcelamento de Solo, assim como o artigo 111 da 

Lei 3.445/2010, que institui a Lei de Uso e Ocupação do Solo e artigos 76, da Lei 

Complementar nº 4.029/2016 que institui o Plano Diretor Municipal. 

(FLJ/OTC/DMA/SPM). Nas Matérias da Ordem do Dia, realizou-se discussão e 

votação das indicações protocoladas sob os nºs 218/2019 do Vereador Hermano Luís 

dos Santos, solicitando ao Executivo informações sobre pedidos de férias protocolados 

por servidores de dezembro/2018 a março/2019. Em discussão manifestaram-se os 

Vereadores Hermano Luís e Raimunda. A pedido do autor foi esclarecido na indicação 

que as informações solicitadas são referentes as férias comuns e não férias prêmias. 

Em votação já com a emenda do autor, foi aprovada à unanimidade; nº 219/2019 do 

Vereador Hermano Luís dos Santos, solicitando ao Executivo informações sobre 

decreto acerca de estado de emergência financeira. Em discussão manifestaram-se os 

Vereadores Hermano Luís, Carlos Alberto Montanha e José Gonçalves Osório. Em 

votação foi aprovada à unanimidade; nº 222/2019 do Vereador Sérgio Antônio de 

Moura, solicitando ao Executivo informações quanto aos procedimentos e 

intervenções na represa do parque Passa Cinco. Em discussão não houve manifestação. 

Em votação foi aprovada à unanimidade; nº 225/2019 do Vereador Leonardo 

Nascimento Moreira , solicitando ao Executivo encaminhar a relação geral de imóveis 

de propriedade do Município, existentes na zona rural e urbana. Em discussão 

manifestaram-se os Vereadores Leonardo, Carlos Alberto Montanha, Ana Maria, José 

Rubens, Raimunda, José Gonçalves Osório, Hermano Luís, André Pessata, Antônio 

Carlos Pracatá, Juscelino e Francisco. Em votação foi aprovada pelos Vereadores 

Leonardo, Sérgio Antônio, José Rubens, Hermano Luís, com voto contrário dos 

Vereadores André Pessata, Carlos Roberto, José Gonçalves Osório, Raimunda, Carlos 

Alberto Montanha, Antônio Carlos Pracatá, Francisco e Juscelino; nº 226/2019 do 

Vereador José Rubens Tavares, solicitando ao Executivo encaminhar cópia das 

prestações de contas do caixa escolar da Escola Municipal Dr. Luiz Augusto, bairro 

Ana Florência. Em discussão não houve manifestação. Em votação foi aprovada à 

unanimidade. Realizar-se-ia discussão e votação da indicação protocolada nº 227/2019 

do Vereador Antônio Carlos Pracatá de Sousa, solicitando ao Executivo informar quais 

as providências estão sendo adotadas para intervenção na Rua Bom Jesus, bairro de 

Fátima, de forma a conter os danos na via pública. Sendo retirada de pauta a pedido do 

autor. Dando prosseguimento, realizou-se única discussão e votação dos Projetos de 
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Resolução nº 6/2019 que concede Diploma de Consagração Pública à Sra. Maria 

Auxiliadora Venâncio da Costa. Em única discussão manifestou-se o Vereador 

Hermano Luís. Em única votação nominal, foram favoráveis os Vereadores Leonardo, 

Hermano Luís, Sérgio Antônio, Juscelino, José Rubens, André Pessata, Francisco, 

Antônio Carlos Pracatá, Ana Maria, Carlos Roberto, José Gonçalves Osório, 

Raimunda e Carlos Alberto Montanha; e nº 7/2019 que concede Diploma de 

Consagração Pública ao Sr. Emerson de Souza. Em única discussão manifetaram-se os 

Vereadores José Rubens, Carlos Alberto, Leonardo e Ana Maria. Em única votação 

nominal foram favoráveis os Vereadores Leonardo, André Pessata, Carlos Roberto, 

Hermano Luís, José Gonçalves Osório, Sérgio Antônio, Raimunda, Juscelino, Carlos 

Alberto Montanha, José Rubens, Antônio Carlos Pracatá, Francisco e Ana Maria. 

Realizou-se ainda, primeira discussão e votação da proposta de emenda à Lei Orgânica 

nº 2/2018 que altera o art. 130 da Lei Orgânica do Município para dispor sobre a 

divulgação dos atos administrativos nas páginas eletrônicas dos órgãos do Município. 

Em primeira discussão manifestaram-se os Vereadores Leonardo e André Pessata. Em 

primeira votação foi aprovado à unanimidade. Realizou-se também, primeira discussão 

e votação dos Projetos de Lei nº 3.617/2018 que altera o quadro de servidores efetivos 

do Poder Executivo, estabelece correspondência com a classificação brasileira de 

ocupação (CBO), prevê vagas para concurso público, autoriza a sua realização e dá 

outras providências. Estando em discussão e votação o parecer da Comissão de 

Finanças, Legislação e Justiça. Em discussão o parecer, não houve manifestação. Em 

votação o parecer foi aprovado por todos os edis presentes, com ausência do Vereador 

José Rubens. Realizou-se também, discussão e votação do parecer da Comissão de 

Serviços Públicos Municipais. Em discussão o parecer manifestaram-se os Vereadores 

Leonardo, José Gonçalves Osório, Antônio Carlos Pracatá José, Rubens e Hermano 

Luís. O Vereador José Gonçalves Osório solicitou votação em destaque ao artigo 10 

com seus respectivos parágrafos, no entanto foi rejeitado. Em votação o parecer, foi 

aprovado com a retirada do artigo 10 - parágrafos 1º, 2º, 3º e 4º, a pedido dos 

Vereadores André Pessata, Carlos Roberto, José Gonçalves Osório, Raimunda, Carlos 

Alberto Montanha, Antônio Carlos Pracatá e Juscelino. Realizou-se então, primeira 

discussão e votação, do Projeto emendando, já com retirada do artigo 10 e seus 

parágrafos. Em primeira discussão, manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís e 

José Rubens. Em primeira votação foi aprovado à unanimidade. Em seguida, realizou-

se primeira discussão e votação do Projeto de Lei nº 3.628/2018 que dispõe sobre o 

Sistema Único de Assistência Social - SUAS do Município Ponte Nova e dá outras 

providências. Estando em discussão e votação o parecer da Comissão de Orçamento e 

Tomada de Contas. Em discussão não houve manifestação. Em votação foi aprovado à 

unanimidade. Realizou-se então, primeira discussão e votação do Projeto emendado. 

Em primeira discussão manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís, Antônio Carlos 

Pracatá, José Gonçalves Osório e Raimunda. Em primeira votação foi aprovado à 

unanimidade. A pedido dos Vereadores Antônio Carlos Pracatá e José Rubens e com 
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aprovação do Plenário, realizou-se segunda discussão e votação dos Projetos de Lei nº 

3.617/2018 que altera o quadro de servidores efetivos do Poder Executivo, estabelece 

correspondência com a classificação brasileira de ocupação (CBO), prevê vagas para 

concurso público, autoriza a sua realização e dá outras providências; e nº 3.628/2018 

que dispõe sobre o Sistema Único de Assistência Social - SUAS do Município Ponte 

Nova e dá outras providências. Em segunda discussão não houve manifestação. Em 

segunda votação, ambos foram aprovados à unanimidade. Na Palavra Livre 

manifestaram-se os Vereadores Hermano Luís, Raimunda, Juscelino, Carlos Alberto 

Montanha, Sérgio Antônio, André Pessata, Leonardo, Francisco, José Gonçalves 

Osório, José Rubens, Antônio Carlos Pracatá e Ana Maria. O conteúdo desta reunião 

se encontra, na íntegra, armazenado em meio eletrônico. Não havendo mais nenhum 

assunto a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a reunião às 22h10min., 

convocando os Srs. Vereadores e Vereadoras para a próxima reunião ordinária móvel a 

ser realizada no dia 28 de março de 2019, às 18 horas. Assim se lavrou a presente ata, 

aprovada em reunião plenária no dia 28/03/2019, que segue assinada pela Senhora 

Presidente, e por mim, Secretário.  

 

 

            Ana Maria Ferreira Proença 

                   Presidente 

 

                 Antônio Carlos Pracatá de Sousa 

                                     Secretário 

 


